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LEGISLATURA XV — l a SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 7 MARZO 1 8 8 5 

} iri richiedono una pronta risoluzione, egli vorrà 
fare un'eccezione al metodo che più volte ha 
raccomandato alla Camera; ed io compirei la pro-
posta mia formolandola così: Piaccia alla Camera 
di deliberare che il disegno di lègge per provve-
dimenti relativi alla marina mercantile sia di-
scusso in sedute antimeridiane, e che tale di-
scussione abbia a cominciare nella prossima ven-
tura settimana, in quel giorno che piacerà al 
nostro illustre presidente di stabilire. 

Presidente. Ha facoltà di parlare 1' onorevole 
Bario. 

Berio. Prego la Camera, specialmente i miei 
colleghi di questa parte (Sinistra), di voler accet-
tare la proposta dell'onorevole Boschi. 

La questione della marina mercantile è da cinque 
anni all'ordine del giorno; è una questione di 
grande interesse nazionale, od il ritardo può es-
sere un danno irrimediabile per questa prineipa-
lissima delle nostre industrie. Il mattino è già un 
posto meno degno per la discussione della questione ; 
ma ad ogni modo, poiché si deve in qualche ma-
niera venirne alla fino, io prego i miei egregi 
amici a Volersi associare alla proposta dell'onore-
vole Boselli, perchè sia una volta discussa e finita 
la questione della legge sulla marina mercantile. 

Presidente. L'onorevole Martelli-Bolognini ha 
facoltà di parlare. 

Martelli-Bolognini. Pregherei la Camera di ac-
cettare la mia modestissima preghiera. Sono tre 
anni che pende innanzi alla Camera un disegno 
eli legge per riparare ad un errore incorso nella 
circoscrizione-del mandamento di Pistoia. Esso 
non porterebbe alcuna discussione, e in prin-
cipio di una seduta qualunque, potrebbe essere 
discusso ed approvato. Era all'ordine del giorno 
da molto tempo e non so perchè non sì sono 
trovati cinque minuti per discuterlo; prego quindi 
la Camera di volerlo iscrivere all'ordina del giorno 
di una seduta qualunque, poiché, ripeto, non ri-
chiederà clie pochi minuti. 

Presidente. Ma, onorevole Martelli-Bolognini, 
non è nell'ordine del giorno questo disegno di 
legge. 

Martelli-Bolognini. Era nell'ordine del giorno 
delle seduto mattutine; fu tolto mentre io era 
malato e non potei oppormi. 

Presidente. Ma ora non è iscritto nell'ordine 
del giorno. 

Martelli Bolognini. Ci si rimetta, giacche nell'or-
dine del giorno delle sedute mattutine c'era e fu 
tolto non so perchè. Si tratta di poco; quel di-
Segno di leggo non porterà discussione, 

Presidente. L'onorevole Romèo ha facoltà di 
parlare. 

JÌQniQO. Ecco; io n o n mi oppongo che i p r o v v e -

dimenti per la marina mercantile abbiano la pre-
cedenza nella discussione sopra tutte la altre leggi 
meno la mozione sulla questione agraria, per 1 v 
quale consento nella proposta dell'onorevole Ca« 
gnola. 

Però io mi oppongo assolutamente e voterà 
contro la proposta di discutere in sedute an dine * 
ridiane non solo i provvedimenti per la marmai 
mercantile, legge di tanta importanza, ma qua-
lunque altro disegno di legge. (Benissimo !) 

Io non credo, o signori, che i lavori parlarne! • 
tari, come altra volta diceva benissimo l'onore vola 
nostro presidente, possano essere favoriti da queste 
sistema di sedute antimeridiano e di sedute pome-
ridiane. Questo mi par proprio contrario al bue;. 
andamento di essi. Ammetto ciò come un fatto 
eccezionale, ma come sistema sono convinto che 
sarebbe proprio contro il buon andamento dei no-
stri lavori; e parrai quindi che la proposta del-
l'onorevole Boselli non debba accettarsi, circa, 3q 
sedute mattutine ; pur facendo voti per la più. 
pronta discussione del disegno di legge per la 
marina mercantile. 

Presidente. Ha facoltà dì parlare, l'onorevole 
Cairoii. 

Cairoti. Io desidererei di sentire prima quali 
siano gl'intendimenti del Governo. 

Depretis, 'presidente del Consiglio. Chiedo eli 
parlare. 

Presidente. Ha facoltà di parlare ^onorevole 
presidente del Consiglio, 

Depretis, presidente del Consiglio. 11 Governo 
non ha nessun interesse e nessun desiderio di 
opporsi allo proposto che furono fatte. La di-
scussione sulla crisi agraria, importantissima,, 
già cominciata e interrotta, secondo me, è bene 
che sia condotta a termine. E però io non ha 
obiezioni contro la proposta fatta dall' onore-
volo Gagnola, che incominciando dalla seduta po-
meridiana di lunedì, continui, e sia poi cor ro t ta 
a termine senza interruzione questa importante 
discussione. 

Io acconsento pure che la discussione della legge 
sulla marineria mercantile, troppo ritardata, mi sì, 
premetta di dirlo, abbia finalmente il suo coinin* 
d'amento e sia finita. 

Oltre le ragioni indicate d'all'onorevole Gagnola 
e dall'onorevole Berio, io credo mio debito in-
dicarne un' altra. 

La Camera sa che fra breve scade il trattato 
di navigazione fra l'Italia e la Francia, e che i 


